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Zadanie 7.2

(a) Funkcja f(x, y) =
{

8
9y

3(5x+ 2) dla 0 < x < 1, 0 < y < 1
0 poza tym.

jest gęstością wektora losowego

(X, Y ). Oblicz P ((X, Y ) ∈ ∆), gdzie ∆ to obszar 0 ¬ y ¬ 1, 0 ¬ x ¬ 2y. Wyznacz rozkłady
brzegowe wektora losowego (X, Y ). Czy X i Y są niezależne?

Rozwiązanie:

• Oznaczamy przez K kwadrat 0 < x < 1, 0 < y < 1.
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• Rozkłady brzegowe są postaci:
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9(5x+ 2) dla 0 < x < 1

0 dla pozostałych x.
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0 dla pozostałych y.

• Ponieważ dla każdego (x, y) mamy fX(x)fY (y) = f(x, y), więc także:

FXY (x, y) = FX(x)FY (y) ∀(x, y),

a stąd wynika, że zmienne losowe X i Y są niezależne.
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